

100/42 104  
107  
关于贯彻执行在全区妇女中开展

红心巧俭运动的决定意见

团字总号(60)7号

工字总号(60)11号

妇字总号(60)4号

为了充分发挥妇女在社会主义建设中的积极性和创造性，专区妇联、团地委、专区工会办事处联合决定在全区妇女中，开展一个轰轰烈烈、波浪壮阔的红心巧俭运动。通过这个运动的开展，把妇女干部群众的积极性调动起来，树立雄心大志，更加热烈地投入学、比、赶、帮的社会主义劳动竞赛运动，誓夺思想、生产、技术革命的三大丰收。

为了更好的贯彻执行这个决定，市妇联、市团委、市工会根据这个精神，和我市具体情况，决定在党的绝对领导下，在全市范围内，开展一个轰轰烈烈的红心巧俭运动。其条件：(1)觉悟高，干劲足，坚决听党的话，认真贯彻执行党的方针政策。(2)大搞技术革新和技术革命，努力学习先进经验，提高工效，出色的完成任务。(3)努力学习毛泽东著作，提高政治文化理论水平。(4)善于团结群众，发挥共产主义协作精神。凡是符合上述条件的，均可获得红心巧俭的红旗集体和红旗手的光荣称号。各公社团委、妇联、工会部门，应立即研究制订计划，认真的开展这个运动。发动全市广大妇女群众行动起来，人人努力作到具有一颗红心二只巧手，满脑子知识，是干劲，又红又专的社会主义劳动者。人人争做红心巧俭的红旗手。特提出以下意见，望立即研究执行。

一、开展红、心、巧、俭运动，应以市委提出的  
亩产600—800斤粮，单产150—200斤棉花，达到每人一口猪的宏伟指标为奋斗目标，以各个时期党的中心工作为具体内容，随时根据党的中心工作向妇女提出要求，发出战斗号召，使妇女在各项

65

工作中都能明确紅、叻、巧、儉的努力方向。使运动随着党的中心，一浪接一浪，一环扣一环的持续开展。当前在农业上广大妇女应积极参加抗旱保麦突击春播为中心内容。大战小麦拔节关力争小麦全面大丰收。达到所有春地适时播完种。在这个前提下。所有女职工要大搞技术革新和文化革命为中心的增产节约运动。认真开展社会主义劳动竞赛。保证超额完成60年的生产计划指标而奋斗。总之。不管在工业或农业上的妇女。都要学习宣传毛泽东著作。大闹技术革新和文化革命。大力集体福利事业和社会服务事业。

二、大张旗鼓的宣传开展紅、叻、巧、儉运动的意义目的。使每个妇女自觉的投入这个运动。大力宣传一心、二不、三牌、四见的共产主义精神。即：“一心跟着党”“劳动不计报酬。工作不讲条件”“解放牌的思想。永久牌的干劲。无敌牌的决心”“见困难就上。见荣誉就让。见先进就学。见落后就帮”。这八个字成为运动中全市妇女的努力方向。大力宣传各行各业的标兵。及先进思想和事迹。使妇女在运动中学有内容。赶有目标。比有对象。总之。为使运动自始至终宣传工作打先锋。宣传形势要多种多样。可分别召开报告会。广播会、座谈会、阵地会等形势。扩大宣传。达到家喻户晓。人人知。使人人有计划。个个有行动。

三、在运动中大力培养树立各行各业的红旗标兵。发现先进的立即推广。随时扩大紅、叻、巧、儉红旗手的队伍。增加运动的骨干力量。更好的鼓舞妇女争取做紅、叻、巧、儉红旗手的决心和信心。形成一个比紅。赛巧争上游。当先进的气氛。行行有。层层有。事事有。举得高。（即是把标兵的先进事迹宣传的家喻户晓）。扎得深（即在群众中扎下深根）。对各行各业中的标兵。要进行登记。及时的了解他们的工作情况和思想动态。定期召开座谈会。不断组织标兵开展对手赛。

發揚共產主義精神，使他們真正作到英雄左右，好漢，先進周圍一片紅。

四在運動中要結合黨在一定時期比較突出的中心或重大節日組織幾次高潮，使運動持續前進。今年可環繞“五一”、“五四”、“七一”、“國慶”和提前跨進1960年，要發動婦女以實際行動來迎接節日。公社也要定期評比，把運動中湧現出來的積極分子，分別授予夠條件的集體和個人以紅、叻、巧、儉的光榮稱號，从而使運動有始至終的滾滾向前。

五為使運動在全市蓬勃廣泛而深入的開展，使全市婦女學有內容，趕有目標，比有對象，在工業上要學習高唐李玉芬、德州趙國英；在農業上學趕壽張夾河鋼鐵九姑娘；大布公社呂蘭英、臨清老趙莊公社相方元、高唐姜店公社歐珍；在畜牧方面學趕壽張石門宋公社魏秀琴、大布公社許鳳蘭、齊河、大吳公社十姊妹配種站、集體福利和社會服務方面，學趕壽張台前大隊、平原代家口大隊德州市第三辦事處服務站；文教衛生方面學趕范縣賂林英、劉墨菊、平原卞云岑、邢春環、高唐奏鳳英；理論方面學趕范縣陳桂琴、財貿方面學趕德州路秀榮、冠縣王秀榮、康桂蘭。

除努力學趕專區各行業中的標兵之外，還應認真的學追我市的各行業標兵：在工業上學習電廠劉梅英、農具機械廠徒工梁海珍、郭瑞英；在農業上學習梁水鎮公社連創高產的任樂清、侯營公社任秋菊、張伊集公社石紅英；財貿方面學習十三姊妹飯莊陳香梅；文教衛生方面學習附小幼兒園季淑賢、斗虎屯公社王慶國、蔣官屯公社卜獻風、幹部方面侯營公社任國英、斗虎屯公社王廟大隊魏淑英、北楊集公社周集大隊張春蘭；福利方面學習于集孫營大隊程玉、  
公社閻寺  
閻寺大隊李西叻、斗虎屯公社鞏固大隊張秀芬；在飼養方面：南楊

集公社赵楼大队朱克荣，城关公社<sup>作政</sup>大队付桂珍，张炉公社张  
炉大队郭凤英；北杨集公社<sup>队</sup>蒋庄大白秀英，运西办事处鞋厂满凤  
琴，以上树立的这一批标兵为学赶对象，来推动红、叻、巧、  
俭运动迅速开展，达到标兵林立，红旗招展。

六各公社接此意见后，立即研究制作规划，尽快的掀起一个  
群众性学、比、赶、超的社会主义劳动竞赛运动。制作的规划，  
采取的措施和开展的情况，于四月十五日报市妇联、团委、工会。

1960年4月9日